Uppfoljning: Modul V

Spelteori



1. Upprepad Fangarnas dilemma

o Strategier:
- Johan & Sebastian: TFT (starta D)
- Karl & Jonas: All-D
— Martin & Anton: All-D

— Alexander, Jonas & Johan: starta med C, om
sviken spela resten D, avsluta alltid med D

— Carina: TFT (starta C)



Resultat

Grupp JS MA All

IS 10 10 13 25
KJ 10 10 14 14
MA 10 10 14 14
AlJ 13 9 9 32
C 25 9 9 27

Vinnaren ar Carinal



1. Upprepad Fangarnas dilemma

e 1981 holls den forsta tavlingen i upprepad
FD organiserad av Robert Axelrod

e Manga komplicerade strategier, men vann
gjorde 'Tit for tat’ som var enklast:
- Omgang 1: spela C
— Kopiera sedan motstandarens drag fran den
tidigare omgangen
e Egenskaper:
- Snall
- Hamndlysten
- Forlatande



e En battre strategi ar att spela TFT runda
1,...,n-1 och sista rundan spela D

e Men den blir slagen av TFT 1,...,n-2 och
sedan DD

e Alltsa framgangen beror pa kontexten



Evolutionar spelteori

e Om vi tanker oss strategier som

genetiskt arvda och reproduktion prop.
mot vinster

e Evolutionart stabil strategi S:

I1(S,S) > II(T,S), eller |
I1(S,S) = II(T,S) och I(S,T) > II(T,T) ( Nash va.®

e All-D ar den enda ESS:en i upprepad FD



2. Sten-sax-pase




a>b




Bakterier som spelar RSP

D .= Toxin producing
, strain
A [Kills the wild type
5 —
/ \ Resistant
Wild type D - .. |strain
Avoids cost of PR~ ——— /71~ |ls resistant to
resistance to { toxin, but pays a
toxins cost for
resistance

T —




Stokastisk modell

e Vi kan tanka oss en situation dar en
uppsattning agenter (en population)
interagerar mha ett spel och byter
strategier dynamiskt

‘ ‘ ‘ . Strategi A
‘ ‘ . Strategi B




Vinster




Overgangar

e Vi tanker oss att en spelare byter

strategi med en sannolikhet som beror
pa hur bra det gar

e Valj en slumpvis spelare och jamfor
med en annan slumpvis vald spelare

o
@
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@ P(A B)=

1+ QB(WA_T"B)



Dynamik

e Dessa regler definierar en Markovkedja
| antalet spelare med strategi A/

e Overgangssannolikheterna ges av:

o N —ii 1
P(i—1+1)= N N1 oBrn )
N — 4 1
Pl —i—1)= ——

N N 1 + QB(WA_WB)

e Absorberande tillstand &ri = 0 och N



Sten, sax och pase

R S P
rR{O0O +1 -1
S| -1 0 +1

P\+1 -1 0



Sten, sax och pase

Notera skillnaden mellan deterministisk och stokastisk modell
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